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ЧАСТ 1 
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Методически бележки 
 

 
Данните са резултат от представително количествено изследване сред пълнолетното 
население на община Русе, проведено в периода 16-19 юли 2011 г. В проучването са 
обхванати 407 лица, на възраст 18 и повече години. Използваният метод на 
регистрация е „телефонно интервю в дома на респондента”.  
 
Целта на изследването е да анализира социално-икономическата ситуация и 
политическите и електорални нагласи сред населението в общината.  
 
Извадката възпроизвежда структурата на генералната съвкупност и е представителна 
по основни демографски показатели. В нея са включени респонденти както от града, 
така и жители на съставни села от община Русе. 
 
По данни на ГД „ГРАО” към 31.12.2010 г. населението на общината на възраст 18 и 
повече години е 156844 души. Изчисленията показват, че 91 на сто живеят в градовете 
Русе и Мартен, а 9 на сто - в села от общината. Размерът на грешката при 95% 
гаранционна вероятност и обем на извадката от 407 интервюирани лица, е посочен за 
различни по големина дялове в таблицата: 

 

размер на дела размер на грешката доверителен интервал 

5 % ±2,1 % от 2,9 % до 7,1 % 

10 % ±2,9 % от 7,1 % до 12,9 % 

15 % ±3,5 % от 11,5 % до 18,5 % 

30 % ±4,4 % от 25,6 % до 34,4 % 

50 % ±4,9 % от 45,1 % до 54,9 % 
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Социално-икономическа ситуация в община Русе 

 
Данните от проведеното изследване в община Русе показват, че за 21 на сто от 
населението в общината животът се променил в положителна посока след приемането 
на България в Европейския съюз (ЕС) през 2007 г. Това е сравнително нисък дял, като 
се има предвид, че общината е една от най-големите в страната, с традиционно висок 
икономически потенциал, а граничното разположение до друга държава-членка на ЕС 
се вързприема като неоспорим плюс. За период от 3 години (провеждано сходно 
изследване в Русе през есента на 2008 г.) е регистриран спад на индикатора с около 
една четвърт. Както тогава и сега отчетливо преобладава делът на респондентите в 
община Русе (77 на сто), чиито живот не се е подобрил. Въпреки, че не може да се 
правят категорични изводи за мащабите, съвсем видимо е въздействието на кризата 
върху живота на гражданите на Русе.   
 
По-често за подобрение в своя живот споделят хората в най-активна възраст между 30 
и 49 г. (26-28 на сто), висшистите (34 на сто), работещите на ръководна длъжност (38 
на сто) и хората с доходи над 700 лв. (49 на сто). На противоположния полюс (с най-
нисък дял на настъпили позитивни промени) са предимно хора със средно и по-ниско  
образование (16-17 на сто), пенсионери (17 на сто), безработни (16 на сто), живеещите 
в селата (14 на сто), както и хората с доходи до 200 лв. (13 на сто). Статусните 
различия между отделните групи от населението са основната предпоставка за 
наличие на положителни промени в живота на хората след присъединяването на 
България към ЕС. По-младите, по-образовани и с по-високи доходи хора по принцип са 
по-гъвкави и приспособими към промените и успяват да се възползват от 
предизвикателствата и възможностите, които предоставя членството в ЕС. 
 
На въпроса „До каква степен споделяте мнението, че Русе е добро място за живеене?” 
43 на сто от респондентите отговарят утвърдително („напълно” или „в голяма 
степен”). Противоположно мнение споделят 56 на сто от жителите на общината. В 
изследването от 2008 г. съотношението на двата дяла е напълно реципрочно -  57 на 
сто одобряващи към 43 на сто неодобряващи общинския и областен център. 
Обръщането на съотношението показва по категоричен начин въздействието на 
кризата, довела до очевидно влошаване на условията на живот в града.  В отличие от 
други сходни общини (Варна, Бургас, Стара Загора), Русе изостава чувствително по 
показателите „подобрение в живота на местното население” и „оценка за средата”. 
 
Сравнително по-висока степен на одобрение за Русе като „добро място за живеене” се 
наблюдава при най-младите (18-29 г.) и най-възрастните респонденти (над 60 г.) – 
съответно 54 и 52 на сто от тях. Най-висока е степента на одобрение на общинския 
център сред хората с образование по-ниско от средно (67 на сто) и учащите (72 на 
сто).  Относително по-слабо съгласни с твърдението са хората на възраст между 40 и 
49 г. (33 на сто) и безработните (34 на сто). Очевидно е, че оценката на гражданите се 
базира на множество фактори – от чисто психологически и субективни,до напълно 
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реални и обективни, като наличието на възможности за по-качествено образование и 
за по-добра трудова реализация и бизнес. 
 
На фона на факта, че определящите Русе като „е добро място за живеене” са 
малцинство, особена важност придобива индикаторът за основните проблеми в 
общината. Според честотата от на посочване интервюираните, в челото стои  
състоянието на икономиката в региона (48 на сто). На следващите места са 
проблемите с общинската инфраструктура, озеленяване и благоустройство (34 на сто),  
социално-икономически проблеми (20 на сто), чистота и сметосъбиране (15 на сто), 
местна администрация и управление (10 на сто), други инфраструктурни проблеми (7 
на сто), транспорт, трафик и организация на движението (6 на сто). Данните пряко 
сочат основните предпоставки за съдържателна критика към местното управление, 
тъй като решаването на голяма част от посочените проблеми в общината е в полето от 
отговорности на местната власт. 
 
Помолени да изберат най-належащият за решаване проблем (измежду набор от готови 
предложения), интервюираните лица от община Русе съставят следната подредба: 

• безработица – 32 на сто; 

• нисък стандарт на живот – 24 на сто; 

• ниски заплати и пенсии – 23 на сто; 

• здравеопазване – 8 на сто; 

• инфраструктура - 4 на сто; 

• чистота и лоша администрация – съответно с по 3 и 2 на сто. 
 
Тази подредба показва, че най-силно въздействие върху оценките на респондентите за 
общината имат възможностите за трудова реализация, равнищата на доходите и 
социалните плащания и стандартът на живот като цяло. Най-чувствителни към темата 
за безработицата са живеещите извън общинския и областен център (41 на сто), 
хората в предпенсионна възраст 50-59 г. (47 на сто), респондентите без доходи (47 на 
сто) и, съвсем логично, безработните (48 на сто). Профилът на тревожност по този 
показател предполага интерпретирането му като доказателство за влошаваща се 
ситуация на трудовия пазар в региона. В същото време, официалните статистически 
данни на Агенция по заетостта за юни 2011 г., поставят област Русе едва на 21-во 
място по дял на безработните сред всички области в страната. Конкретно за общината 
– делът на безработните е 6% от населението в трудоспособна възраст, при средно за 
страната – 9%. Логичните предпоставки за висока тревожност към състоянието 
трудовия пазар в региона, следа да бъдат търсени в преструктуриращата се икономика 
на региона. Факт е, че огромната част от новите работни места са в сферата на 
търговията и услугите, а тези сектори по традиция осигуряват сравнително ниско 
заплащане, при отсъствие на бонуси и социални придобивки. Русе е своеобразен 
„първенец” по новопостроена търговска площ в търговските центрове от нов тип – 
т.нар. МОЛ-ове. Друг е въпросът, че в последните месеци и години търговията 
чувствително се свива, а очакваният наплив от румънски туристи така и не се случва. 
На практика, високата степен на безпокойство на русенци от безработицата е тъкмо 
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заради липсата на достатъчно на брой добре заплатени и с висок статус работни места 
в общината.  
 
Ниското равнище на доходите и пенсиите затруднява най-вече хората в горната 
възрастова група (пенсионерите), ниско образованите и получаващите ниски доходи. 
До тях се нареждат и учащите, което е повод за сериозно безпокойство с оглед 
високата вероятност за устойчиви миграционни потоци в бъдеще, насочени извън 
региона и неговия център.  
 
Съвкупността от резултати позволяват да се заключи, че подредбата на проблемите 
показва разбирането на респондентите за първостепенното значение на икономиката 
за осигуряване на по-добри условия за живот в общината. В същото време, местните 
власти би трябвало да бъдат по-активни за успешно решаване на проблемите, 
свързани с инфраструктурата, здравеопазването, качеството на административно 
обслужване и чистотата.  
 
В допълнение към определянето на местната икономика като най-важния проблем 
респондентите дават твърде ниска оценка за икономическото състояние на общината 
(„среден” 3,32). Оценката определено по-ниска, в сравнение с измерената през април 
2008 г. („добър” 3,66). За разглеждания период в икономическото състояние на 
общината очевидно не са настъпили положителни промени, а предвид икономическата 
криза, е възможно да се говори и за наличието на спад. Очевидно е, че влошаването 
при този фактор на средата е сред основните предпоставки за мнозинството от 
респондентите да не определят Русе като „добро място за живеене”.  
 
Миграционните нагласи сред населението на общината са от умерено ниски до средни. 
23 на сто интервюираните споделят, че имат сериозни планове за преселване в друго 
населено място или за напускане на страната. Ниската оценка за икономическото 
състояние на града и общината са ключовите предпоставки за евентуално намаляване 
на демографския потенциал в бъдеще. Сравнителните резултати от последните две 
кампании на НСИ за национално преброяване (през 2001 и 2011 г.) показват 
отрицателен прираст на населението на областта, общината и на град Русе, а спадът в 
проценти е сравним със средните по размер стойности. Това няма как да се случва, 
ако живеещите в общината са убедени в наличието на очевидни преимущества – по-
добри възможности за трудова реализация и по-високо качество на живот.  

 

Работата на общинското ръководство. Политически нагласи 
 

 
Данните от изследването показват, че населението в общината е умерено критично 
настроено към работата за града на кмета Божидар Йотов и сравнително по-недоволно 
от дейността на общинския съвет. Респондентите оценяват градоначалника на Русе с 
„добър” 3,83 по шестобалната система, а работата на общинските съветници е на 
границата между „средна” и „добра” оценка – 3,49. Оценките са по-ниски от 
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измерените при проведеното през 2008 г. аналогично изследване – съответните 
стойности са 4,14 (за кмета) и 3,63  (за общинския съвет). Това говори не толкова за 
настъпили негативни промени в качеството на работа на двете основни общински 
власти (местния парламент и кмета), колкото за изчерпващото се доверие и търпимост 
към тях от страна на жителите на общината. 
 
Сравнително по-високо оценяват Божидар Йотов живеещите в селата, хората 
образование под средно, пенсионерите и жените. Най-критични към кмета са 
безработните, хората с най-високи доходи, работещите на ръководна длъжност.  
 
Сравнително по-удовлетворени от общинския съвет са живеещите в селата, хората на 
възраст между 18 и 29 г., учащите, с основно или с по-ниско образование. Най-
критично настроени към работата на общинските съветници са работещите на 
ръководна длъжност, хората с най-високи доходи, групата на възраст между 40-49 г. 
 
Населението на община Русе е сравнително по-удовлетворено от работата на 
общинската администрация, на която интервюираните поставят оценка „добър” 3,84 по 
шестобалната система (при „добър” 3,74 в изследването през 2008 г.). По-висока 
степен на удовлетвореност от администрацията е измерена сред живеещите в селата, 
учащите, висшистите и респондентите с най-високи доходи. 
 
Профилите по основните социално-демографски признаци показват, че отново са най-
различни факторите, които оказват влияние върху оценките на жителите на община 
Русе за работата на кмета, общинската администрация и общинския съвет – от чисто 
психологически и субективни до чисто обективни, като налични възможности за по-
качествено образование, добра трудова реализация и високи доходи, както и преките 
условия за живот (инфраструктура, комуникации и др.под.).  
 
Въз основа на данните от изследването не може да се заключи, че местната власт 
върви към края на един успешен управленски мандат. Налице са нерешени проблеми 
в състоянието на инфраструктурата, чистотата, пътищата и трафика, а всичко това в 
съчетание със състоянието на икономиката е сред вероятните основания за 
неудовлетвореност от водещите фигури на местното самоуправление. Изследването 
регистрира твърде повишена неудовлетвореност от личността на Божидар Йотов. 
Попитани дали „биха сменили кмета на Русе”, 42 на сто от интервюираните отговарят 
утвърдително – напълно идентичен с дела на заемащите противоположната позиция. 
По-висока склонност за промяна е отчетена у най-активните групи от населението - 
гражданите на възраст между 30 и 49 г., висшистите, работещите на ръководна 
длъжност, учащите и безработните, получаващите над 500 лв. на месец.    
 
Блокът от индикатори за оценка на политическото представителство показва 
наличието на силна неудовлетвореност у гражданите на Русе от статуквото. 46 на сто 
от изследваните лица реагират със силен негативизъм при определяне на степента, в 
която местните политици представляват интересите на обществото. Всеки пети пък 
смята, че политиците са изразители на неговото мнение в малка степен. Групирането 
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на отговорите в две категории – положителна и отрицателна, дава следната картина: 
недоволните имат мнозинство (67 на сто) в изследваната съвкупност, докато 
удовлетворени (пълно или частично) са едва 28 на сто от интервюираните в хода на 
изследването.  
 
Що се отнася до изпълнението на предизборните обещания, делът на негативните 
мнения остава доминиращ, като антагонистичните групи почти не се изменят. 66 на 
сто от запитаните смятат, че политиците не изпълняват поетите пред избирателите 
ангажименти, а 29 на сто споделят противоположното мнение. Налице е силна 
корелация между разпределението на отговорите на въпроса и регистрираната 
критичност към работата на кмета Божидар Йотов и на ОбС в Русе. 
 
Над половината от интервюираните (63 на сто) изразяват готовност за активно участие 
в граждански инициативи, насочени към контролиране и коригиране на действията на 
политическия елит и управлението. Сравнително по-склонни към това са следните 
групи от населението в общината:  

• мъжете, хората на възраст между 30 и 49 г.; 

• учащите, работещите на всякакви длъжности, висшистите; 

• получаващите над 300 лв. месечно. 
 
Данните сочат, че респондентите на възраст над 60 години, пенсионерите, живеещите 
в селата и хората с образование под средното са най-инертни по отношение на 
евентуално участие в граждански инициативи. 
 
Прави впечатление фактът, че гласувалите на последните парламентарните избори 
показват по-висока готовност за участие в граждански движения и инициативи от 
пасивните избиратели.  
 
В настоящото изследване, в отличие от провежданите досега, са включени нови 
индикатори за измерване на потенциала за гражданска активност на населението. 
Запитани за наличието на собствен опит от участие в различни форми на протест през 
последните 12 месеца, 21 на сто от респондентите отговарят утвърдително. Профилът 
на тази група може да бъде описан като „активни, дейни и заинтересовани” граждани 
на общината. Най-често може да се открият сред хората на възраст между 18-49 г., 
сред учащите, работещите на ръководна длъжност, получаващите над 500 лв. 
месечно. Посочват значително по-често наличието на подобрение в своя живот, 
настъпило след приемането на България в ЕС през 2007 г. Склонни са да 
проблематизират условията за живот в общината, за сметка на икономическите 
аспекти – предпочитат да критикуват инфраструктурата и чистотата, но също така са 
негативно настроени към състоянието на икономиката и пазара на труда в региона.  
 
16 на сто от интервюираните посочват, че членуват в поне една организация -
независимо дали е политическа, професионална, синдикална, творческа, 
неправителствена, благотворителна, спортна, фенклуб и т.н. Заедно с дела на 
заявилите, че биха участвали активно в граждански инициативи, насочени към 
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контролиране и коригиране на действията на политическия елит и управлението (63 на 
сто), налице е добра основа за разгръщане на обществена активност в различни 
насоки. 
 
11 на сто споделят готовност за участие в управлението на общината. Това са най-вече 
млади хора, учащи, хора без лични доходи. Общата критичност към местното 
управление води до нарастване на готовността за лично ангажиране с решаването на 
проблемите на Русе. В лицето на респондентите от тази група (готови за лично участие 
в управлението) гражданското общество намира кореспондиращи нагласи за подкрепа 
на различни инициативи. 

 
 



Община Русе  ЕСТАТ 
Юли, 2011 г.     Research & Consultancy 

 

Обобщения  

 

• Делът на гражданите, в живота на които е настъпило подобрение, е 21%. Този 
дял е чувствително по-нисък от измерения в сродни общини – Варна, Бургас, 
Стара Загора. 

• Показателна за качеството на живот в града е и оценката за икономическото 
състояние на общината (среден 3,32), според която общината е сериозно 
повлияна от икономическата криза през последните години. 

• Населението е склонно да подлага на съмнение тезата, че Русе е добро място за 
живеене. 

• Най-често посочваният проблем на града е състоянието на икономиката, от 
гледна точка на заетост и равнище на заплащането.  

• Белезите на кризата – най-спешните за решаване проблеми са обусловени от 
състоянието на икономиката в града и общината – заетост, доходи, стандарт на 
живот.  

• Делът на склонните да напуснат града е сравнително висок - 23%. Сантиментите 
отстъпват място на желанието за по-добър живот и за повече възможности за 
трудова реализация. 

• Критичността към политическото представителство е висока. Според 67% от 
гражданите политиците не представляват обществените интереси. 

• Преобладава делът на русенци (66 на сто), според които политиците не спазват 
своите предизборни обещания. Налице е силна корелация с неодобрението към 
кмета Божидар Йотов. 

• Оценките за основните стълбове на местната власт (кмета и ОбС) са по-ниски, 
спрямо данните за общината от 2008 година.  

• Кметът Божидар Йотов получава оценка добър (3,83), а общата средна оценка за 
местната власт е 3,72. 

• Налице е умерен ресурс за промяна в управлението – 42% от гражданите 
заявяват, че “биха сменили кмета на Русе”, а също толкова са на 
противоположно мнение по въпроса. 

• Всеки пети от интервюираните е участвал в протестни действия през последната 
година. Това формира добра основа за разгръщане на граждански инициативи. 

• 63% биха участвали в различни инициативи за контрол на действията на 
политиците, а 11% от гражданите заявяват лична готовност за участие в 
управлението.  
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ЧАСТ 2 
 

 

Контент анализ - коментар 

      



Община Русе  ЕСТАТ 
Юли, 2011 г.     Research & Consultancy 

Методически бележки 
 

 

В допълнение към количественото изследване за община Русе е направен и контент 
анализ на изказванията и дейността на политиците, отразени в три от основните 
печатни издания в региона – местните ежедневници „Утро” и „Бряг”, както в  
регионалното седмично издание „Форум Север”. Целта на анализа е да се откроят най-
дискутираните теми от местните политически лица и на тази база да се направи 
сравнение с дефинираните от жителите на общината сфери, в които следва да се 
работи. За установяване доколко политическият дебат е в съответствие с реалните 
проблеми на жителите на общината, е изработен индекс на връзката между 
политическия и обществен дневен ред. 
 
Изследването на съдържанието обхваща публикациите в изданията през юли 2011 г. и 
съвпада с периода на провеждане на количественото проучване сред населението. 
Най-общо, резултатите от анализа показват, че Русе е активен в политическо 
отношение град. За период от един месец са регистрирани 187 публикации с 
изказвания, коментари и дискусии на местни политици и партийни функционери.  

 

Медийно представяне 
 

 

Резултатите от анализа показват, че вестник „Утро” е най-активното в издание в 
отразяването на политическата тематика в региона – делът на публикациите във 
вестника е 48% от всички материали с такава тематика през месеца. На страниците на 
„Утро” са поместени 89 материала, в „Бряг” – 76 публикации и във „Форум Север” - 
22.  
 
Делът на материалите на първа страница е 16% - традиционен неособено висок 
процент за медии в големи областни центрове. 70% от публикациите по темата са 
поместени на вътрешни общополитически страници. 14 на сто е делът на материалите, 
публикувани на специализираните страници в изследваните издания. Това е средна 
стойност на индикатора, което пряко сочи към търсенето на задълбоченост и 
аналитичност при предлагането на информация към читателите по различните теми от 
живота на общината. 
  
Публикациите са разнообразни като размер, като преобладават средните (62 на сто) по 
размер -  между 31 и 70 кв./см. Следващи по честота на срещане са малките 
информационни карета (30 на сто) – с размер до 30 кв./см. Материали на половин 
страница се откриват сравнително рядко – в 6 на сто от случаите (от 71 до 120 кв./см.), 
а делът на по-големите (над 120 кв./см.) е 2%. Подобно разпределение потвърждава 
предположението, че основната функция на публикациите в разглежданите издания е 
не само да информира гражданите за политическия живот в града и региона, но и да 
предлага повече гледни точки или предистория на проблемите.  
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Основната част от материалите (91 на сто) са представени под формата на 
информационни дописки или бележки, без коментар на медията.  
 
Политическото говорене се фокусира най-вече върху събитията в регионалния център 
(така е във всички материали). Основни действащи лица и говорители в публикациите 
са кметът на Русе – Божидар Йотов (10%), общинските съветници Теодора 
Константинова (4%) и Искрен Веселинов (3%), председателят на ОбС Васил Пенчев (3%) 
и др.  
Изследваните публикации предлагат на вниманието на читателите следните гледни 
точки към проблемите на общината: 

• Кмета на Русе и неговите заместници – в 11 на сто от материалите; 

• Председателя на ОбС и общинските съветници – 16 на сто; 

• Служители и ръководители в общинската администрация – 6 на сто; 

• Местните политици и политически лидери от различни парти и коалиции – 10 на 
сто; 

• Кандидатите за кмет на общината – 2 на сто; 

• Областна управа, министри, депутати – 8 на сто.   
 

 

Проблемите на Русе според неговите управници 
 

 

В средата на 2011 г. основните теми в изследваните медии са посветени на 
икономиката в региона (44 на сто) и на политическия живот (39 на сто). По-рядко се 
обръща внимание на социалната политика (11 на сто) и на културната тематика (8 на 
сто). Още по-слабо коментирани са обществения ред, сигурността (7 на сто) и 
любопитната тематика (3 на сто). На заден план остават материалите, свързани с 
отразяването на спорт, наука, технологии, природни бедствия и т.н.  
 
Начело на политическата класация на проблемите (отразявани в медийната среда) са 
свързаните с инфраструктурата и благоустрояването на Русе (с 28 на сто честота на 
срещане), следвани от финансовото състояние на общината (23 на сто), икономика и 
инвестиции (21 на сто), отразяване на наближаващите избори за президент на страната 
и за местни органи на властта (20 на сто), социални проблеми (15 на сто), вътрешни 
дейности на ОбС (13 на сто), чествания, културни и религиозни проблеми (9 на сто), 
вътрешнопартийни проблеми и взаимодействия (9 на сто), пътища, улици, трафик и 
транспорт в общината (8 на сто), работа с европейски институции и международно 
сътрудничество (8 на сто). Сравнително по-рядко се споменават сфери като обществен 
ред, престъпност и законност (6 на сто), работа на администрацията( 6 на сто), 
екология (5 на сто), здравеопазване (3 на сто честота на посочване и т.н.   
 
Подредбата на проблемите, отразявани в медиите, се различава в известна степен от 
пряко дефинираните от пълнолетните граждани на общината в хода на количественото 
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изследване. Проучването сред населението показва, че сред най-често посочвани 
проблеми в община Русе са: 

• Икономиката - 48 на сто; 

• Общинската инфраструктура – в 34 на сто от случаите; 

• Социално-икономическите проблеми – 20 на сто; 

• Местната администрация и управлението - 10 на сто;  

• Други инфраструктурни проблеми – 7 на сто; 

• Трафика и транспорта – 6 на сто. 
 
Данните ясно показват, че вниманието и на гражданите, и на политиците е 
съсредоточено върху проблема с благоустрояването на Русе и общинската 
инфраструктура. Независимо от съвпадението, е важно да се отбележи, че спешни за 
решаване, според гражданите на общината, са проблемите, свързани с безработицата, 
ниския стандарт на живот и равнището на доходите, които остават в известна степен 
подценени от местните политически говорители.   
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Индекс на връзката между политическия и обществен дневен ред 
 

 

Темите, които най-често вълнуват обществеността и за които политиците се изказват, 
се разминават отчасти. Налице е дефицит на политически мнения по някои от 
дефинираните от гражданите проблемни области – темите чистота и екология са най-
характерните в тази насока. Като цяло, по някои от основните теми – инфраструктура, 
благоустрояване, комуникации, икономика и инвестиции, социални проблеми и др., 
интересът на гражданите и на политическите лидери в общината се припокрива. 
Местният политически елит подценява темата за чистотата и сметосъбирането. В 
полезрението на населението пък не влизат културната и спортната проблематика, 
дискутирани сравнително интензивно от политическите представители.  
 
Сравняването на данните от контент анализа с резултатите от количественото 
изследване дават основание да се смята, че има разминаване между обществения и 
политическия  дневен ред. 
 

Таблица 1 

Индекс на връзката между политическия и обществен дневен ред според публикациите в 
медиите и проучването сред жителите на общината 

 
% политически дневен ред обществен дневен ред % 

27,8% 
инфраструктура, благоустрояване, 
комуникации 

икономика 47,9% 

23,0% икономика, инвестиции 
общинска инфраструктура, 
озеленяване, благоустройство 

34,4% 

16,0% социални проблеми социално-икономически 19,7% 

9,6% 
обществен ред, законност, 
престъпност, съдебна система 

чистота, сметосъбиране, бездомни и 
други животни 

15,0% 

9,1% култура, религия местна администрация, управление 9,8% 

7,5% 
пътища, улици, тротоари, трафик, 
транспорт 

други инфраструктурни проблеми 6,6% 

5,9% 
работа на администрацията, 
отношение към местната власт 

транспорт, трафик, организация на 
движението 

6,1% 

5,3% екология, околна среда ред, сигурност, правосъдие 3,4% 

3,7% чистота здравеопазване 2,2% 

3,2% здравеопазване екология 2,2% 

2,1% спорт демографски проблеми 1,2% 

1,6% демографски проблеми образование 1,0% 

1,6% образование няма проблеми 2,2% 

1,1% етнически проблеми не знам, не мога да преценя 15,0% 

2,1% няма конкретен проблем 

общо 166,8% 81,4% специфична проблематика 

201,07% общо 
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И тук, както при всички анализи досега, за да бъдем коректни по отношение на 
представянето на данните при формирането на индекса, изключваме от класацията 
специфичната политическа и „общинска” тематика и се съсредоточаваме само върху 
конкретните проблемни области, коментирани от местните лидери.  
 
Изчисленият индекс на съвпадение е със стойност от 36,4%. В таблица 1 са 
представени в детайли различията във вижданията на местния политически елит и 
жителите на община Русе. 
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ПРИЛОЖЕНИЕ 1 
 

 

Едномерни разпределения 
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1. Според вас, подобри ли се животът ви след приемането на България в Европейския съюз 
през 2007 година? 
база: 407 

 
Процент 

определено да 5,4 

по-скоро да 16,0 

по-скоро не 20,9 

определено не 55,8 

не мога да преценя 2,0 

общо 100,0 
 
2. До каква степен споделяте мнението, че Русе е добро място за живеене? 
база: 407 

 
Процент 

напълно 14,7 

в голяма степен 28,7 

в малка степен 31,0 

не го споделям 24,8 

не мога да преценя 0,7 

общо 100,0 
 
3. Бихте ли посочили кои, според вас, са основните проблеми във вашата община? 
база: 407* сумата от отговорите надхвърля 100%, тъй като запитаните са давали повече 
от един отговор 

 
Процент 

икономика 47,9% 
общинска инфраструктура, 
озеленяване, благоустройство 

34,4% 

социално-икономически 19,7% 
чистота, сметосъбиране, бездомни 
и други животни 

15,0% 

местна администрация, управление 9,8% 

други инфраструктурни проблеми 6,6% 
транспорт, трафик, организация на 
движението 

6,1% 

ред, сигурност, правосъдие 3,4% 

здравеопазване 2,2% 

екология 2,2% 

демографски проблеми 1,2% 

образование 1,0% 

няма проблеми 2,2% 

не знам, не мога да преценя 15,0% 

общо 166,8% 
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4. Според вас, кой от проблемите във вашата община (Русе) изброени по-долу, трябва да 
бъде решен най-спешно? 
 база: 407 

 
Процент 

безработица 31,9 

нисък стандарт на живот 24,1 

ниски заплати и пенсии 23,1 

здравеопазване 8,1 

инфраструктура 3,9 

чистота 2,5 

лоша администрация 2,2 

трафик 0,5 

друго 1,0 

не мога да преценя 2,7 

общо 100,0 
 
5.1. Каква оценка по шестобалната система (от слаб 2 до отличен 6) бихте поставили 
на:_икономическото състояние на вашата община 
база: 367 

 Процент 

слаб 2 16,6 

среден 3 39,0 

добър 4 41,1 

много добър 5 2,7 

отличен 6 0,5 

общо 100,0 

Средна оценка 3,32 
Стандартно отклонение от 
средната 

±0,798 

 
5.2. Каква оценка по шестобалната система (от слаб 2 до отличен 6) бихте поставили 
на:_работата за града на кмета Божидар Йотов 
база: 364 

 Процент 

слаб 2 12,6 

среден 3 22,3 

добър 4 40,7 

много добър 5 18,4 

отличен 6 6,0 

общо 100,0 

Средна оценка 3,83 
Стандартно отклонение от 
средната ±1,062 
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5.3. Каква оценка по шестобалната система (от слаб 2 до отличен 6) бихте поставили 
на:_обслужването, което гражданите получават от страна на общинската администрация 
база: 329 

 
Процент 

слаб 2 14,0 

среден 3 21,3 

добър 4 35,9 

много добър 5 24,6 

отличен 6 4,3 

общо 100,0 

Средна оценка 3,84 
Стандартно отклонение от 
средната ±1,080 

 
 
5.4. Каква оценка по шестобалната система (от слаб 2 до отличен 6) бихте поставили 
на:_работата на общинския съвет 
база: 239 

 Процент 

слаб 2 20,1 

среден 3 25,9 

добър 4 41,0 

много добър 5 10,9 

отличен 6 2,1 

общо 100,0 

Средна оценка 3,49 
Стандартно отклонение от 
средната ±0,999 

 
6. Ако зависеше от вас, бихте ли сменили кмета на Русе? 
база: 407 

 
Процент 

да 42,0 

не 41,8 

не мога да преценя 16,2 

общо 100,0 
 
7. Бихте ли се кандидатирали за някаква избираема длъжност във вашата община? 
база: 407 

 
Процент 

да 11,3 

не 87,0 

не мога да преценя 1,7 

общо 100,0 
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8. Членувате ли в поне една организация, независимо дали е политическа, 
професионална, синдикална, творческа, неправителствена, благотворителна, спортна, 
фенклуб и т.н? 
 база: 407 

 
Процент 

да 16,0 

не 84,0 

общо 100,0 
 
9. В каква степен смятате, че местните политици представляват вашите интереси? 
база: 407 

 Процент 

в голяма 1,7 

в средна 26,3 

в малка 21,6 

в никаква 45,7 

не мога да преценя 4,7 

общо 100,0 
 
10. В каква степен, според вас, политиците във вашата община изпълняват 
ангажиментите, които са поели към избирателите? 
база: 407 

 
Процент 

в голяма 2,2 

в средна 26,3 

в малка 29,7 
изобщо не изпълняват 
ангажиментите си 

36,4 

не мога да преценя 5,4 

общо 100,0 
 
11. Гласувахте ли на парламентарните избори през 2009 година? 
база: 407 

 
Процент 

да 81,8 

не 18,2 

общо 100,0 
 
12. Случвало ли ви се е да протестирате по някакъв начин срещу нещо или някого, през 
последните 12 месеца? 
база: 407 

 Процент 

да 20,9 

не 79,1 

общо 100,0 
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13. Бихте ли участвали активно в граждански инициативи, насочени към контролиране и 
коригиране на действията на политическия елит и управлението? 
база: 407 

 
Процент 

да 62,7 

не 33,2 

не мога да преценя 4,2 

общо 100,0 
 
14. Имате ли сериозни планове да се преселите трайно в друго населено място или в 
чужбина? 
база: 407 

 
Процент 

да 23,3 

не 76,7 

общо 100,0 
 
Пол: 
база: 407 

 Процент 

мъж 47,7 

жена 52,3 

общо 100,0 
 
Възрастова група: 
база: 407 

 Процент 

от 18 до 29 години 17,7 

от 30 до 39 години 17,9 

от 40 до 49 години 17,9 

от 50 до 59 години 17,9 

60 г. и повече 28,5 

общо 100,0 
 
Каква е вашата най-висока степен на завършено образование?  
база: 407 

 Процент 

висше 30,2 

полувисше/ колеж 6,1 

средно 59,2 

основно 4,4 

общо 100,0 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Община Русе  ЕСТАТ 
Юли, 2011 г.     Research & Consultancy 

 
Вие сте: 
база: 407 

 Процент 

учащ 4,4 

работещ на ръководна длъжност 9,8 
работещ на изпълнителска 
длъжност 

41,3 

безработен 13,8 

пенсионер 28,3 

домакиня / по майчинство 2,5 

общо 100,0 
 
Какъв е вашият приблизителен личен месечен доход за последния месец? 
база: 407 

 
Процент 

нямам доход 13,5 

по-малко от 200 лв. 15,5 

от 201 до 300 лв. 21,6 

от 301 до 500 лв. 26,0 

от 501 до 700 лв. 10,1 

от 701 до 1000 лв. 5,2 

повече от 1000 лв. 3,4 

не желая да отговоря 4,7 

общо 100,0 
 
Населено място:  
база: 407 

 Процент 

гр.Русе 90,9 

село в общината 9,1 

общо 100,0 
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1. Според вас, подобри ли се животът ви след приемането на България в Европейския 
съюз през 2007 година? 
 

Населено място:  

1. Според вас, подобри ли се животът ви 
след приемането на България в 

Европейския съюз през 2007 година? общо 

да не 
не мога да 
преценя 

гр.Русе 22,2% 75,7% 2,2% 100,0% 

село в общината 13,5% 86,5% - 100,0% 
 

Пол: 

1. Според вас, подобри ли се животът ви 
след приемането на България в 

Европейския съюз през 2007 година? общо 

да не 
не мога да 
преценя 

мъж 23,2% 74,2% 2,6% 100,0% 

жена 19,7% 78,9% 1,4% 100,0% 
 

Възрастова група: 

1. Според вас, подобри ли се животът ви 
след приемането на България в 

Европейския съюз през 2007 година? общо 

да не 
не мога да 
преценя 

от 18 до 29 години 18,1% 76,4% 5,6% 100,0% 

от 30 до 39 години 26,0% 74,0% - 100,0% 

от 40 до 49 години 28,8% 69,9% 1,4% 100,0% 

от 50 до 59 години 17,8% 80,8% 1,4% 100,0% 

60 г. и повече 18,1% 80,2% 1,7% 100,0% 
 

Каква е вашата най-
висока степен на 
завършено 
образование?  

1. Според вас, подобри ли се животът ви 
след приемането на България в 

Европейския съюз през 2007 година? общо 

да не 
не мога да 
преценя 

висше 34,1% 65,0% 0,8% 100,0% 
средно/ полувисше/ 
колеж 

15,8% 81,6% 2,6% 100,0% 

основно и по-ниско 16,7% 83,3% - 100,0% 
 

Вие сте: 

1. Според вас, подобри ли се животът ви 
след приемането на България в 

Европейския съюз през 2007 година? общо 

да не 
не мога да 
преценя 

учащ 22,2% 66,7% 11,1% 100,0% 
работещ на ръководна 
длъжност 

37,5% 60,0% 2,5% 100,0% 

работещ на 
изпълнителска 
длъжност 

22,6% 76,8% 0,6% 100,0% 

безработен 16,1% 82,1% 1,8% 100,0% 

пенсионер 17,4% 80,9% 1,7% 100,0% 
домакиня / по 
майчинство 

10,0% 80,0% 10,0% 100,0% 
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Какъв е вашият 
приблизителен личен 
месечен доход за 
последния месец? 

1. Според вас, подобри ли се животът ви 
след приемането на България в 

Европейския съюз през 2007 година? общо 

да не 
не мога да 
преценя 

нямам доход 16,4% 81,8% 1,8% 100,0% 

по-малко от 200 лв. 12,7% 85,7% 1,6% 100,0% 

от 201 до 300 лв. 15,9% 83,0% 1,1% 100,0% 

от 301 до 500 лв. 22,6% 77,4% - 100,0% 

от 501 до 700 лв. 26,8% 73,2% - 100,0% 

над 701 лв. 48,6% 42,9% 8,6% 100,0% 

не желая да отговоря 21,1% 68,4% 10,5% 100,0% 
 

11. Гласувахте ли на 
парламентарните 
избори през 2009 
година? 

1. Според вас, подобри ли се животът ви 
след приемането на България в 

Европейския съюз през 2007 година? общо 

да не 
не мога да 
преценя 

да 22,8% 76,0% 1,2% 100,0% 

не 14,9% 79,7% 5,4% 100,0% 
 
 
 
2. До каква степен споделяте мнението, че Русе е добро място за живеене? 
 

Населено място:  

2. До каква степен споделяте мнението, че 
Русе е добро място за живеене? 

общо 
да не 

не мога да 
преценя 

гр.Русе 43,5% 55,9% 0,5% 100,0% 

село в общината 43,2% 54,1% 2,7% 100,0% 
 

Пол: 

2. До каква степен споделяте мнението, че 
Русе е добро място за живеене? 

общо 
да не 

не мога да 
преценя 

мъж 40,7% 58,8% 0,5% 100,0% 

жена 46,0% 53,1% 0,9% 100,0% 
 

Възрастова група: 

2. До каква степен споделяте мнението, че 
Русе е добро място за живеене? 

общо 
да не 

не мога да 
преценя 

от 18 до 29 години 54,2% 45,8% - 100,0% 

от 30 до 39 години 37,0% 63,0% - 100,0% 

от 40 до 49 години 32,9% 67,1% - 100,0% 

от 50 до 59 години 37,0% 63,0% - 100,0% 

60 г. и повече 51,7% 45,7% 2,6% 100,0% 
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Каква е вашата най-
висока степен на 
завършено 
образование?  

2. До каква степен споделяте мнението, че 
Русе е добро място за живеене? 

общо 
да не 

не мога да 
преценя 

висше 43,1% 56,9% - 100,0% 
средно/ полувисше/ 
колеж 

42,1% 57,1% 0,8% 100,0% 

основно и по-ниско 66,7% 27,8% 5,6% 100,0% 
 

Вие сте: 

2. До каква степен споделяте мнението, че 
Русе е добро място за живеене? 

общо 
да не 

не мога да 
преценя 

учащ 72,2% 27,8% - 100,0% 
работещ на ръководна 
длъжност 

37,5% 62,5% - 100,0% 

работещ на 
изпълнителска 
длъжност 

39,3% 60,7% - 100,0% 

безработен 33,9% 66,1% - 100,0% 

пенсионер 53,0% 44,3% 2,6% 100,0% 
домакиня / по 
майчинство 

30,0% 70,0% - 100,0% 

 
Какъв е вашият 
приблизителен личен 
месечен доход за 
последния месец? 

2. До каква степен споделяте мнението, че 
Русе е добро място за живеене? 

общо 
да не 

не мога да 
преценя 

нямам доход 41,8% 58,2% - 100,0% 

по-малко от 200 лв. 44,4% 54,0% 1,6% 100,0% 

от 201 до 300 лв. 42,0% 58,0% - 100,0% 

от 301 до 500 лв. 40,6% 57,5% 1,9% 100,0% 

от 501 до 700 лв. 48,8% 51,2% - 100,0% 

над 701 лв. 45,7% 54,3% - 100,0% 

не желая да отговоря 52,6% 47,4% - 100,0% 
 
11. Гласувахте ли на 
парламентарните 
избори през 2009 
година? 

2. До каква степен споделяте мнението, че 
Русе е добро място за живеене? 

общо 
да не 

не мога да 
преценя 

да 42,0% 57,1% 0,9% 100,0% 

не 50,0% 50,0% - 100,0% 
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5.1. Каква оценка по шестобалната система (от слаб 2 до отличен 6) бихте поставили 
на:_икономическото състояние на вашата община 
 

Населено място:  
Средна 
оценка 

База 

гр.Русе 3,29 333 

село в общината 3,56 34 
 

Пол: 
Средна 
оценка 

База 

мъж 3,22 180 

жена 3,41 187 
 

Възрастова група: 
Средна 
оценка 

База 

от 18 до 29 години 3,53 66 

от 30 до 39 години 3,39 71 

от 40 до 49 години 3,26 70 

от 50 до 59 години 3,13 68 

60 г. и повече 3,28 92 
 
Каква е вашата най-
висока степен на 
завършено 
образование?  

Средна 
оценка 

База 

висше 3,37 115 
средно/ полувисше/ 
колеж 

3,29 238 

основно и по-ниско 3,29 14 
 

Вие сте: 
Средна 
оценка 

База 

учащ 3,69 16 
работещ на ръководна 
длъжност 

3,43 40 

работещ на 
изпълнителска 
длъжност 

3,31 161 

безработен 3,24 50 

пенсионер 3,23 91 
домакиня / по 
майчинство 

3,56 9 

 
Какъв е вашият 
приблизителен личен 
месечен доход за 
последния месец? 

Средна 
оценка 

База 

нямам доход 3,34 47 

по-малко от 200 лв. 3,22 55 

от 201 до 300 лв. 3,38 77 

от 301 до 500 лв. 3,27 97 

от 501 до 700 лв. 3,35 40 

над 701 лв. 3,53 34 

не желая да отговоря 3,06 17 
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11. Гласувахте ли на 
парламентарните 
избори през 2009 
година? 

Средна 
оценка 

База 

да 3,33 297 

не 3,24 70 
 
 
 
5.2. Каква оценка по шестобалната система (от слаб 2 до отличен 6) бихте поставили 
на:_работата за града на кмета Божидар Йотов 
 

Населено място:  
Средна 
оценка 

База 

гр.Русе 3,80 334 

село в общината 4,17 30 
 

Пол: 
Средна 
оценка 

База 

мъж 3,66 170 

жена 3,97 194 
 

Възрастова група: 
Средна 
оценка 

База 

от 18 до 29 години 3,84 64 

от 30 до 39 години 3,75 69 

от 40 до 49 години 3,75 64 

от 50 до 59 години 3,84 67 

60 г. и повече 3,92 100 
 
Каква е вашата най-
висока степен на 
завършено 
образование?  

Средна 
оценка 

База 

висше 3,83 113 
средно/ полувисше/ 
колеж 

3,80 236 

основно и по-ниско 4,33 15 
 

Вие сте: 
Средна 
оценка 

База 

учащ 3,82 17 
работещ на ръководна 
длъжност 

3,73 37 

работещ на 
изпълнителска 
длъжност 

3,81 155 

безработен 3,69 49 

пенсионер 3,96 97 
домакиня / по 
майчинство 

4,00 9 
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Какъв е вашият 
приблизителен личен 
месечен доход за 
последния месец? 

Средна 
оценка 

База 

нямам доход 3,89 46 

по-малко от 200 лв. 3,79 56 

от 201 до 300 лв. 3,89 74 

от 301 до 500 лв. 3,86 101 

от 501 до 700 лв. 3,79 39 

над 701 лв. 3,73 33 

не желая да отговоря 3,60 15 
 
11. Гласувахте ли на 
парламентарните 
избори през 2009 
година? 

Средна 
оценка 

База 

да 3,82 305 

не 3,88 59 
 
 
 
5.3. Каква оценка по шестобалната система (от слаб 2 до отличен 6) бихте поставили 
на:_обслужването, което гражданите получават от страна на общинската администрация 
 

Населено място:  
Средна 
оценка 

База 

гр.Русе 3,82 299 

село в общината 4,07 30 
 

Пол: 
Средна 
оценка 

База 

мъж 3,77 158 

жена 3,91 171 
 

Възрастова група: 
Средна 
оценка 

База 

от 18 до 29 години 3,98 59 

от 30 до 39 години 3,89 64 

от 40 до 49 години 3,82 66 

от 50 до 59 години 3,87 60 

60 г. и повече 3,69 80 
 
Каква е вашата най-
висока степен на 
завършено 
образование?  

Средна 
оценка 

База 

висше 4,04 112 
средно/ полувисше/ 
колеж 

3,71 206 

основно и по-ниско 4,27 11 
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Вие сте: 
Средна 
оценка 

База 

учащ 4,00 14 
работещ на ръководна 
длъжност 

3,86 36 

работещ на 
изпълнителска 
длъжност 

3,92 145 

безработен 3,66 47 

пенсионер 3,77 78 
домакиня / по 
майчинство 

3,78 9 

 
Какъв е вашият 
приблизителен личен 
месечен доход за 
последния месец? 

Средна 
оценка 

База 

нямам доход 3,76 45 

по-малко от 200 лв. 3,75 44 

от 201 до 300 лв. 3,79 67 

от 301 до 500 лв. 3,89 88 

от 501 до 700 лв. 3,92 38 

над 701 лв. 4,00 32 

не желая да отговоря 3,73 15 
 
11. Гласувахте ли на 
парламентарните 
избори през 2009 
година? 

Средна 
оценка 

База 

да 3,88 270 

не 3,64 59 
 
 
5.4. Каква оценка по шестобалната система (от слаб 2 до отличен 6) бихте поставили 
на:_работата на общинския съвет 
 

Населено място:  
Средна 
оценка 

База 

гр.Русе 3,47 224 

село в общината 3,73 15 
 

Пол: 
Средна 
оценка 

База 

мъж 3,37 123 

жена 3,62 116 
 

Възрастова група: 
Средна 
оценка 

База 

от 18 до 29 години 4,03 40 

от 30 до 39 години 3,50 50 

от 40 до 49 години 3,32 47 

от 50 до 59 години 3,35 46 

60 г. и повече 3,36 56 
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Каква е вашата най-
висока степен на 
завършено 
образование?  

Средна 
оценка 

База 

висше 3,61 83 
средно/ полувисше/ 
колеж 

3,35 147 

основно и по-ниско 4,56 9 
 

Вие сте: 
Средна 
оценка 

База 

учащ 3,83 12 
работещ на ръководна 
длъжност 

3,32 31 

работещ на 
изпълнителска 
длъжност 

3,59 96 

безработен 3,45 38 

пенсионер 3,37 54 
домакиня / по 
майчинство 

3,38 8 

 
Какъв е вашият 
приблизителен личен 
месечен доход за 
последния месец? 

Средна 
оценка 

База 

нямам доход 3,60 35 

по-малко от 200 лв. 3,26 35 

от 201 до 300 лв. 3,61 44 

от 301 до 500 лв. 3,52 64 

от 501 до 700 лв. 3,41 29 

над 701 лв. 3,59 27 

не желая да отговоря 2,80 5 
 
11. Гласувахте ли на 
парламентарните 
избори през 2009 
година? 

Средна 
оценка 

База 

да 3,49 198 

не 3,49 41 

общо 3,49 239 
 
 
 
6. Ако зависеше от вас, бихте ли сменили кмета на Русе? 
 

Населено място:  

6. Ако зависеше от вас, бихте ли сменили 
кмета на Русе? 

общо 
да не 

не мога да 
преценя 

гр.Русе 44,1% 39,7% 16,2% 100,0% 

село в общината 21,6% 62,2% 16,2% 100,0% 
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Пол: 

6. Ако зависеше от вас, бихте ли сменили 
кмета на Русе? 

общо 
да не 

не мога да 
преценя 

мъж 46,9% 39,2% 13,9% 100,0% 

жена 37,6% 44,1% 18,3% 100,0% 
 

Възрастова група: 

6. Ако зависеше от вас, бихте ли сменили 
кмета на Русе? 

общо 
да не 

не мога да 
преценя 

от 18 до 29 години 40,3% 34,7% 25,0% 100,0% 

от 30 до 39 години 50,7% 38,4% 11,0% 100,0% 

от 40 до 49 години 53,4% 37,0% 9,6% 100,0% 

от 50 до 59 години 30,1% 49,3% 20,5% 100,0% 

60 г. и повече 37,9% 46,6% 15,5% 100,0% 
 
Каква е вашата най-
висока степен на 
завършено 
образование?  

6. Ако зависеше от вас, бихте ли сменили 
кмета на Русе? 

общо 
да не 

не мога да 
преценя 

висше 49,6% 39,0% 11,4% 100,0% 
средно/ полувисше/ 
колеж 

39,8% 42,1% 18,0% 100,0% 

основно и по-ниско 22,2% 55,6% 22,2% 100,0% 
 

Вие сте: 

6. Ако зависеше от вас, бихте ли сменили 
кмета на Русе? 

общо 
да не 

не мога да 
преценя 

учащ 50,0% 27,8% 22,2% 100,0% 
работещ на ръководна 
длъжност 

52,5% 35,0% 12,5% 100,0% 

работещ на 
изпълнителска 
длъжност 

41,7% 38,7% 19,6% 100,0% 

безработен 50,0% 42,9% 7,1% 100,0% 

пенсионер 33,0% 50,4% 16,5% 100,0% 
домакиня / по 
майчинство 

50,0% 40,0% 10,0% 100,0% 

 
Какъв е вашият 
приблизителен личен 
месечен доход за 
последния месец? 

6. Ако зависеше от вас, бихте ли сменили 
кмета на Русе? 

общо 
да не 

не мога да 
преценя 

нямам доход 41,8% 38,2% 20,0% 100,0% 

по-малко от 200 лв. 34,9% 54,0% 11,1% 100,0% 

от 201 до 300 лв. 36,4% 38,6% 25,0% 100,0% 

от 301 до 500 лв. 40,6% 44,3% 15,1% 100,0% 

от 501 до 700 лв. 51,2% 41,5% 7,3% 100,0% 

над 701 лв. 60,0% 31,4% 8,6% 100,0% 

не желая да отговоря 47,4% 31,6% 21,1% 100,0% 
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11. Гласувахте ли на 
парламентарните 
избори през 2009 
година? 

6. Ако зависеше от вас, бихте ли сменили 
кмета на Русе? 

общо 
да не 

не мога да 
преценя 

да 43,5% 42,3% 14,1% 100,0% 

не 35,1% 39,2% 25,7% 100,0% 
 
 
 
7. Бихте ли се кандидатирали за някаква избираема длъжност във вашата община? 

Населено място:  

7. Бихте ли се кандидатирали за някаква 
избираема длъжност във вашата община? 

общо 
да не 

не мога да 
преценя 

гр.Русе 11,9% 86,5% 1,6% 100,0% 

село в общината 5,4% 91,9% 2,7% 100,0% 
 

Пол: 

7. Бихте ли се кандидатирали за някаква 
избираема длъжност във вашата община? 

общо 
да не 

не мога да 
преценя 

мъж 13,4% 85,6% 1,0% 100,0% 

жена 9,4% 88,3% 2,3% 100,0% 
 

Възрастова група: 

7. Бихте ли се кандидатирали за някаква 
избираема длъжност във вашата община? 

общо 
да не 

не мога да 
преценя 

от 18 до 29 години 18,1% 79,2% 2,8% 100,0% 

от 30 до 39 години 19,2% 78,1% 2,7% 100,0% 

от 40 до 49 години 8,2% 90,4% 1,4% 100,0% 

от 50 до 59 години 12,3% 86,3% 1,4% 100,0% 

60 г. и повече 3,4% 95,7% 0,9% 100,0% 
 
Каква е вашата най-
висока степен на 
завършено 
образование?  

7. Бихте ли се кандидатирали за някаква 
избираема длъжност във вашата община? 

общо 
да не 

не мога да 
преценя 

висше 13,0% 83,7% 3,3% 100,0% 
средно/ полувисше/ 
колеж 

11,3% 87,6% 1,1% 100,0% 

основно и по-ниско - 100,0% - 100,0% 
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Вие сте: 

7. Бихте ли се кандидатирали за някаква 
избираема длъжност във вашата община? 

общо 
да не 

не мога да 
преценя 

учащ 22,2% 72,2% 5,6% 100,0% 
работещ на ръководна 
длъжност 

12,5% 82,5% 5,0% 100,0% 

работещ на 
изпълнителска 
длъжност 

13,1% 85,1% 1,8% 100,0% 

безработен 17,9% 82,1% - 100,0% 

пенсионер 4,3% 94,8% 0,9% 100,0% 
домакиня / по 
майчинство 

- 100,0% - 100,0% 

 
Какъв е вашият 
приблизителен личен 
месечен доход за 
последния месец? 

7. Бихте ли се кандидатирали за някаква 
избираема длъжност във вашата община? 

общо 
да не 

не мога да 
преценя 

нямам доход 18,2% 81,8% - 100,0% 

по-малко от 200 лв. 4,8% 93,7% 1,6% 100,0% 

от 201 до 300 лв. 6,8% 92,0% 1,1% 100,0% 

от 301 до 500 лв. 15,1% 84,0% 0,9% 100,0% 

от 501 до 700 лв. 14,6% 82,9% 2,4% 100,0% 

над 701 лв. 2,9% 94,3% 2,9% 100,0% 

не желая да отговоря 21,1% 68,4% 10,5% 100,0% 
 
11. Гласувахте ли на 
парламентарните 
избори през 2009 
година? 

7. Бихте ли се кандидатирали за някаква 
избираема длъжност във вашата община? 

общо 
да не 

не мога да 
преценя 

да 11,7% 86,5% 1,8% 100,0% 

не 9,5% 89,2% 1,4% 100,0% 
 
 
 
8. Членувате ли в поне една организация, независимо дали е политическа, 
професионална, синдикална, творческа, неправителствена, благотворителна, спортна, 
фенклуб и т.н? 
  

Населено място:  

8. Членувате ли в поне една 
организация, независимо 

дали е политическа, 
професионална, 

синдикална, творческа, 
неправителствена, 

благотворителна, спортна, 
фенклуб и т.н? 

общо 

да не 

гр.Русе 16,2% 83,8% 100,0% 

село в общината 13,5% 86,5% 100,0% 
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Пол: 

8. Членувате ли в поне една 
организация, независимо 

дали е политическа, 
професионална, 

синдикална, творческа, 
неправителствена, 

благотворителна, спортна, 
фенклуб и т.н? 

общо 

да не 

мъж 17,5% 82,5% 100,0% 

жена 14,6% 85,4% 100,0% 
 

Възрастова група: 

8. Членувате ли в поне една 
организация, независимо 

дали е политическа, 
професионална, 

синдикална, творческа, 
неправителствена, 

благотворителна, спортна, 
фенклуб и т.н? 

общо 

да не 

от 18 до 29 години 18,1% 81,9% 100,0% 

от 30 до 39 години 13,7% 86,3% 100,0% 

от 40 до 49 години 17,8% 82,2% 100,0% 

от 50 до 59 години 24,7% 75,3% 100,0% 

60 г. и повече 9,5% 90,5% 100,0% 
 

Каква е вашата най-
висока степен на 
завършено 
образование?  

8. Членувате ли в поне една 
организация, независимо 

дали е политическа, 
професионална, 

синдикална, творческа, 
неправителствена, 

благотворителна, спортна, 
фенклуб и т.н? 

общо 

да не 

висше 24,4% 75,6% 100,0% 
средно/ полувисше/ 
колеж 

12,8% 87,2% 100,0% 

основно и по-ниско 5,6% 94,4% 100,0% 
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Вие сте: 

8. Членувате ли в поне една 
организация, независимо 

дали е политическа, 
професионална, 

синдикална, творческа, 
неправителствена, 

благотворителна, спортна, 
фенклуб и т.н? 

общо 

да не 

учащ 44,4% 55,6% 100,0% 
работещ на ръководна 
длъжност 

30,0% 70,0% 100,0% 

работещ на 
изпълнителска 
длъжност 

17,3% 82,7% 100,0% 

безработен 8,9% 91,1% 100,0% 

пенсионер 9,6% 90,4% 100,0% 
домакиня / по 
майчинство 

- 100,0% 100,0% 

 

Какъв е вашият 
приблизителен личен 
месечен доход за 
последния месец? 

8. Членувате ли в поне една 
организация, независимо 

дали е политическа, 
професионална, 

синдикална, творческа, 
неправителствена, 

благотворителна, спортна, 
фенклуб и т.н? 

общо 

да не 

нямам доход 10,9% 89,1% 100,0% 

по-малко от 200 лв. 11,1% 88,9% 100,0% 

от 201 до 300 лв. 11,4% 88,6% 100,0% 

от 301 до 500 лв. 18,9% 81,1% 100,0% 

от 501 до 700 лв. 24,4% 75,6% 100,0% 

над 701 лв. 34,3% 65,7% 100,0% 

не желая да отговоря - 100,0% 100,0% 
 

11. Гласувахте ли на 
парламентарните 
избори през 2009 
година? 

8. Членувате ли в поне една 
организация, независимо 

дали е политическа, 
професионална, 

синдикална, творческа, 
неправителствена, 

благотворителна, спортна, 
фенклуб и т.н? 

общо 

да не 

да 17,4% 82,6% 100,0% 

не 9,5% 90,5% 100,0% 
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9. В каква степен смятате, че местните политици представляват вашите интереси? 
 

Населено място:  

9. В каква степен смятате, че местните политици 
представляват вашите интереси? 

общо 
в голяма в средна в малка в никаква 

не мога да 
преценя 

гр.Русе 1,9% 27,0% 20,5% 46,2% 4,3% 100,0% 

село в общината - 18,9% 32,4% 40,5% 8,1% 100,0% 
 

Пол: 

9. В каква степен смятате, че местните политици 
представляват вашите интереси? 

общо 
в голяма в средна в малка в никаква 

не мога да 
преценя 

мъж 1,0% 29,9% 18,0% 46,9% 4,1% 100,0% 

жена 2,3% 23,0% 24,9% 44,6% 5,2% 100,0% 
 

Възрастова група: 

9. В каква степен смятате, че местните политици 
представляват вашите интереси? 

общо 
в голяма в средна в малка в никаква 

не мога да 
преценя 

от 18 до 29 години 2,8% 33,3% 33,3% 26,4% 4,2% 100,0% 

от 30 до 39 години - 35,6% 15,1% 49,3% - 100,0% 

от 40 до 49 години - 20,5% 26,0% 53,4% - 100,0% 

от 50 до 59 години 2,7% 27,4% 20,5% 38,4% 11,0% 100,0% 

60 г. и повече 2,6% 19,0% 16,4% 55,2% 6,9% 100,0% 
 
Каква е вашата най-
висока степен на 
завършено 
образование?  

9. В каква степен смятате, че местните политици 
представляват вашите интереси? 

общо 
в голяма в средна в малка в никаква 

не мога да 
преценя 

висше 1,6% 25,2% 26,8% 42,3% 4,1% 100,0% 
средно/ полувисше/ 
колеж 

1,5% 27,1% 19,9% 47,0% 4,5% 100,0% 

основно и по-ниско 5,6% 22,2% 11,1% 50,0% 11,1% 100,0% 
 

Вие сте: 

9. В каква степен смятате, че местните политици 
представляват вашите интереси? 

общо 
в голяма в средна в малка в никаква 

не мога да 
преценя 

учащ 5,6% 27,8% 50,0% 11,1% 5,6% 100,0% 
работещ на ръководна 
длъжност 

2,5% 40,0% 17,5% 35,0% 5,0% 100,0% 

работещ на 
изпълнителска 
длъжност 

1,2% 26,8% 24,4% 45,8% 1,8% 100,0% 

безработен - 28,6% 12,5% 53,6% 5,4% 100,0% 

пенсионер 2,6% 19,1% 17,4% 52,2% 8,7% 100,0% 
домакиня / по 
майчинство 

- 30,0% 40,0% 30,0% - 100,0% 
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Какъв е вашият 
приблизителен личен 
месечен доход за 
последния месец? 

9. В каква степен смятате, че местните политици 
представляват вашите интереси? 

общо 
в голяма в средна в малка в никаква 

не мога да 
преценя 

нямам доход - 29,1% 20,0% 47,3% 3,6% 100,0% 

по-малко от 200 лв. 4,8% 11,1% 19,0% 55,6% 9,5% 100,0% 

от 201 до 300 лв. - 34,1% 19,3% 44,3% 2,3% 100,0% 

от 301 до 500 лв. 1,9% 25,5% 23,6% 44,3% 4,7% 100,0% 

от 501 до 700 лв. 2,4% 24,4% 19,5% 51,2% 2,4% 100,0% 

над 701 лв. 2,9% 34,3% 28,6% 28,6% 5,7% 100,0% 

не желая да отговоря - 26,3% 26,3% 42,1% 5,3% 100,0% 
 
11. Гласувахте ли на 
парламентарните 
избори през 2009 
година? 

9. В каква степен смятате, че местните политици 
представляват вашите интереси? 

общо 
в голяма в средна в малка в никаква 

не мога да 
преценя 

да 2,1% 27,0% 21,9% 43,5% 5,4% 100,0% 

не - 23,0% 20,3% 55,4% 1,4% 100,0% 
 
 
 
10. В каква степен, според вас, политиците във вашата община изпълняват 
ангажиментите, които са поели към избирателите? 
 

Населено място:  

10. В каква степен, според вас, политиците във вашата 
община изпълняват ангажиментите, които са поели към 

избирателите? 
общо 

в голяма в средна в малка 

изобщо не 
изпълн. 
ангажи-

ментите си 

не мога 
да 

преценя 

гр.Русе 2,2% 26,5% 29,7% 36,5% 5,1% 100,0% 

село в общината 2,7% 24,3% 29,7% 35,1% 8,1% 100,0% 
 

Пол: 

10. В каква степен, според вас, политиците във вашата 
община изпълняват ангажиментите, които са поели към 

избирателите? 
общо 

в голяма в средна в малка 

изобщо не 
изпълн. 
ангажи-

ментите си 

не мога 
да 

преценя 

мъж 1,5% 24,7% 27,8% 42,3% 3,6% 100,0% 

жена 2,8% 27,7% 31,5% 31,0% 7,0% 100,0% 
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Възрастова група: 

10. В каква степен, според вас, политиците във вашата 
община изпълняват ангажиментите, които са поели към 

избирателите? 
общо 

в голяма в средна в малка 

изобщо не 
изпълн. 
ангажи-

ментите си 

не мога 
да 

преценя 

от 18 до 29 години 2,8% 34,7% 37,5% 22,2% 2,8% 100,0% 

от 30 до 39 години 2,7% 26,0% 30,1% 37,0% 4,1% 100,0% 

от 40 до 49 години - 17,8% 41,1% 37,0% 4,1% 100,0% 

от 50 до 59 години 4,1% 31,5% 24,7% 35,6% 4,1% 100,0% 

60 г. и повече 1,7% 23,3% 20,7% 44,8% 9,5% 100,0% 
 

Каква е вашата най-
висока степен на 
завършено 
образование?  

10. В каква степен, според вас, политиците във вашата 
община изпълняват ангажиментите, които са поели към 

избирателите? 
общо 

в голяма в средна в малка 

изобщо не 
изпълн. 
ангажи-

ментите си 

не мога 
да 

преценя 

висше 2,4% 25,2% 36,6% 30,9% 4,9% 100,0% 
средно/ полувисше/ 
колеж 

1,5% 26,7% 27,8% 38,7% 5,3% 100,0% 

основно и по-ниско 11,1% 27,8% 11,1% 38,9% 11,1% 100,0% 
 

Вие сте: 

10. В каква степен, според вас, политиците във вашата 
община изпълняват ангажиментите, които са поели към 

избирателите? 
общо 

в голяма в средна в малка 

изобщо не 
изпълн. 
ангажи-

ментите си 

не мога 
да 

преценя 

учащ 5,6% 27,8% 44,4% 16,7% 5,6% 100,0% 
работещ на ръководна 
длъжност 

5,0% 32,5% 35,0% 22,5% 5,0% 100,0% 

работещ на 
изпълнителска 
длъжност 

0,6% 26,8% 34,5% 34,5% 3,6% 100,0% 

безработен 5,4% 25,0% 23,2% 44,6% 1,8% 100,0% 

пенсионер 1,7% 23,5% 21,7% 43,5% 9,6% 100,0% 
домакиня / по 
майчинство 

- 30,0% 30,0% 30,0% 10,0% 100,0% 
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Какъв е вашият 
приблизителен личен 
месечен доход за 
последния месец? 

10. В каква степен, според вас, политиците във вашата 
община изпълняват ангажиментите, които са поели към 

избирателите? 
общо 

в голяма в средна в малка 

изобщо не 
изпълн. 
ангажи-

ментите си 

не мога 
да 

преценя 

нямам доход 5,5% 25,5% 30,9% 36,4% 1,8% 100,0% 

по-малко от 200 лв. 4,8% 22,2% 15,9% 49,2% 7,9% 100,0% 

от 201 до 300 лв. 1,1% 27,3% 27,3% 37,5% 6,8% 100,0% 

от 301 до 500 лв. - 27,4% 36,8% 31,1% 4,7% 100,0% 

от 501 до 700 лв. 2,4% 29,3% 24,4% 43,9% - 100,0% 

над 701 лв. 2,9% 34,3% 40,0% 17,1% 5,7% 100,0% 

не желая да отговоря - 10,5% 36,8% 36,8% 15,8% 100,0% 
 

11. Гласувахте ли на 
парламентарните 
избори през 2009 
година? 

10. В каква степен, според вас, политиците във вашата 
община изпълняват ангажиментите, които са поели към 

избирателите? 
общо 

в голяма в средна в малка 

изобщо не 
изпълн. 
ангажи-

ментите си 

не мога 
да 

преценя 

да 2,7% 27,6% 30,9% 33,6% 5,1% 100,0% 

не - 20,3% 24,3% 48,6% 6,8% 100,0% 
 
 
 
11. Гласувахте ли на парламентарните избори през 2009 година? 
 

Населено място:  

11. Гласувахте ли на 
парламентарните 
избори през 2009 

година? 
общо 

да не 

гр.Русе 82,2% 17,8% 100,0% 

село в общината 78,4% 21,6% 100,0% 
 

Пол: 

11. Гласувахте ли на 
парламентарните 
избори през 2009 

година? 
общо 

да не 

мъж 81,4% 18,6% 100,0% 

жена 82,2% 17,8% 100,0% 
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Възрастова група: 

11. Гласувахте ли на 
парламентарните 
избори през 2009 

година? 
общо 

да не 

от 18 до 29 години 65,3% 34,7% 100,0% 

от 30 до 39 години 78,1% 21,9% 100,0% 

от 40 до 49 години 95,9% 4,1% 100,0% 

от 50 до 59 години 86,3% 13,7% 100,0% 

60 г. и повече 82,8% 17,2% 100,0% 
 

Каква е вашата най-
висока степен на 
завършено 
образование?  

11. Гласувахте ли на 
парламентарните 
избори през 2009 

година? 
общо 

да не 

висше 87,8% 12,2% 100,0% 
средно/ полувисше/ 
колеж 

79,3% 20,7% 100,0% 

основно и по-ниско 77,8% 22,2% 100,0% 
 

Вие сте: 

11. Гласувахте ли на 
парламентарните 
избори през 2009 

година? 
общо 

да не 

учащ 55,6% 44,4% 100,0% 
работещ на ръководна 
длъжност 

90,0% 10,0% 100,0% 

работещ на 
изпълнителска 
длъжност 

83,9% 16,1% 100,0% 

безработен 76,8% 23,2% 100,0% 

пенсионер 81,7% 18,3% 100,0% 
домакиня / по 
майчинство 

90,0% 10,0% 100,0% 

 

Какъв е вашият 
приблизителен личен 
месечен доход за 
последния месец? 

11. Гласувахте ли на 
парламентарните 
избори през 2009 

година? 
общо 

да не 

нямам доход 74,5% 25,5% 100,0% 

по-малко от 200 лв. 76,2% 23,8% 100,0% 

от 201 до 300 лв. 79,5% 20,5% 100,0% 

от 301 до 500 лв. 85,8% 14,2% 100,0% 

от 501 до 700 лв. 92,7% 7,3% 100,0% 

над 701 лв. 88,6% 11,4% 100,0% 

не желая да отговоря 73,7% 26,3% 100,0% 
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12. Случвало ли ви се е да протестирате по някакъв начин срещу нещо или някого, през 
последните 12 месеца? 
 

Населено място:  

12. Случвало ли ви се е 
да протестирате по 

някакъв начин срещу 
нещо или някого, през 
последните 12 месеца? 

общо 

да не 

гр.Русе 21,6% 78,4% 100,0% 

село в общината 13,5% 86,5% 100,0% 
 

Пол: 

12. Случвало ли ви се е 
да протестирате по 

някакъв начин срещу 
нещо или някого, през 
последните 12 месеца? 

общо 

да не 

мъж 27,3% 72,7% 100,0% 

жена 15,0% 85,0% 100,0% 
 

Възрастова група: 

12. Случвало ли ви се е 
да протестирате по 

някакъв начин срещу 
нещо или някого, през 
последните 12 месеца? 

общо 

да не 

от 18 до 29 години 23,6% 76,4% 100,0% 

от 30 до 39 години 26,0% 74,0% 100,0% 

от 40 до 49 години 28,8% 71,2% 100,0% 

от 50 до 59 години 20,5% 79,5% 100,0% 

60 г. и повече 11,2% 88,8% 100,0% 
 

Каква е вашата най-
висока степен на 
завършено 
образование?  

12. Случвало ли ви се е 
да протестирате по 

някакъв начин срещу 
нещо или някого, през 
последните 12 месеца? 

общо 

да не 

висше 24,4% 75,6% 100,0% 
средно/ полувисше/ 
колеж 

20,7% 79,3% 100,0% 

основно и по-ниско - 100,0% 100,0% 
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Вие сте: 

12. Случвало ли ви се е 
да протестирате по 

някакъв начин срещу 
нещо или някого, през 
последните 12 месеца? 

общо 

да не 

учащ 44,4% 55,6% 100,0% 
работещ на ръководна 
длъжност 

30,0% 70,0% 100,0% 

работещ на 
изпълнителска 
длъжност 

23,8% 76,2% 100,0% 

безработен 17,9% 82,1% 100,0% 

пенсионер 12,2% 87,8% 100,0% 
домакиня / по 
майчинство 

10,0% 90,0% 100,0% 

 

Какъв е вашият 
приблизителен личен 
месечен доход за 
последния месец? 

12. Случвало ли ви се е 
да протестирате по 

някакъв начин срещу 
нещо или някого, през 
последните 12 месеца? 

общо 

да не 

нямам доход 23,6% 76,4% 100,0% 

по-малко от 200 лв. 11,1% 88,9% 100,0% 

от 201 до 300 лв. 18,2% 81,8% 100,0% 

от 301 до 500 лв. 18,9% 81,1% 100,0% 

от 501 до 700 лв. 26,8% 73,2% 100,0% 

над 701 лв. 37,1% 62,9% 100,0% 

не желая да отговоря 26,3% 73,7% 100,0% 
 

11. Гласувахте ли на 
парламентарните 
избори през 2009 
година? 

12. Случвало ли ви се е 
да протестирате по 

някакъв начин срещу 
нещо или някого, през 
последните 12 месеца? 

общо 

да не 

да 22,2% 77,8% 100,0% 

не 14,9% 85,1% 100,0% 
 
 
 
13. Бихте ли участвали активно в граждански инициативи, насочени към контролиране и 
коригиране на действията на политическия елит и управлението? 
 

Населено място:  

13. Бихте ли участвали активно в 
граждански инициативи, насочени към 

контролиране и коригиране на действията 
на политическия елит и управлението? общо 

да не 
не мога да 
преценя 

гр.Русе 64,3% 31,9% 3,8% 100,0% 

село в общината 45,9% 45,9% 8,1% 100,0% 
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Пол: 

13. Бихте ли участвали активно в 
граждански инициативи, насочени към 

контролиране и коригиране на действията 
на политическия елит и управл. общо 

да не 
не мога да 
преценя 

мъж 71,1% 24,2% 4,6% 100,0% 

жена 54,9% 41,3% 3,8% 100,0% 
 

Възрастова група: 

13. Бихте ли участвали активно в 
граждански инициативи, насочени към 

контролиране и коригиране на действията 
на политическия елит и управл. общо 

да не 
не мога да 
преценя 

от 18 до 29 години 66,7% 29,2% 4,2% 100,0% 

от 30 до 39 години 68,5% 27,4% 4,1% 100,0% 

от 40 до 49 години 69,9% 27,4% 2,7% 100,0% 

от 50 до 59 години 64,4% 28,8% 6,8% 100,0% 

60 г. и повече 50,9% 45,7% 3,4% 100,0% 
 

Каква е вашата най-
висока степен на 
завършено 
образование?  

13. Бихте ли участвали активно в 
граждански инициативи, насочени към 

контролиране и коригиране на действията 
на политическия елит и управл. общо 

да не 
не мога да 
преценя 

висше 68,3% 27,6% 4,1% 100,0% 
средно/ полувисше/ 
колеж 

62,0% 33,8% 4,1% 100,0% 

основно и по-ниско 33,3% 61,1% 5,6% 100,0% 
 

Вие сте: 

13. Бихте ли участвали активно в 
граждански инициативи, насочени към 

контролиране и коригиране на действията 
на политическия елит и управл. общо 

да не 
не мога да 
преценя 

учащ 77,8% 22,2% - 100,0% 
работещ на ръководна 
длъжност 

77,5% 20,0% 2,5% 100,0% 

работещ на 
изпълнителска 
длъжност 

69,6% 26,2% 4,2% 100,0% 

безработен 58,9% 33,9% 7,1% 100,0% 

пенсионер 46,1% 49,6% 4,3% 100,0% 
домакиня / по 
майчинство 

70,0% 30,0% - 100,0% 
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Какъв е вашият 
приблизителен личен 
месечен доход за 
последния месец? 

13. Бихте ли участвали активно в 
граждански инициативи, насочени към 

контролиране и коригиране на действията 
на политическия елит и управл. общо 

да не 
не мога да 
преценя 

нямам доход 61,8% 32,7% 5,5% 100,0% 

по-малко от 200 лв. 47,6% 50,8% 1,6% 100,0% 

от 201 до 300 лв. 58,0% 38,6% 3,4% 100,0% 

от 301 до 500 лв. 68,9% 24,5% 6,6% 100,0% 

от 501 до 700 лв. 78,0% 22,0% - 100,0% 

над 701 лв. 71,4% 22,9% 5,7% 100,0% 

не желая да отговоря 52,6% 42,1% 5,3% 100,0% 
 

11. Гласувахте ли на 
парламентарните 
избори през 2009 
година? 

13. Бихте ли участвали активно в 
граждански инициативи, насочени към 

контролиране и коригиране на действията 
на политическия елит и управл. общо 

да не 
не мога да 
преценя 

да 66,4% 29,1% 4,5% 100,0% 

не 45,9% 51,4% 2,7% 100,0% 
 
 
14. Имате ли сериозни планове да се преселите трайно в друго населено място или в 
чужбина? 
 

Населено място:  

14. Имате ли сериозни 
планове да се преселите 
трайно в друго населено 

място или в чужбина? 
общо 

да не 

гр.Русе 24,6% 75,4% 100,0% 

село в общината 10,8% 89,2% 100,0% 
 

Пол: 

14. Имате ли сериозни 
планове да се преселите 
трайно в друго населено 

място или в чужбина? 
общо 

да не 

мъж 27,8% 72,2% 100,0% 

жена 19,2% 80,8% 100,0% 
 

Възрастова група: 

14. Имате ли сериозни 
планове да се преселите 
трайно в друго населено 

място или в чужбина? 
общо 

да не 

от 18 до 29 години 33,3% 66,7% 100,0% 

от 30 до 39 години 38,4% 61,6% 100,0% 

от 40 до 49 години 30,1% 69,9% 100,0% 

от 50 до 59 години 19,2% 80,8% 100,0% 

60 г. и повече 6,0% 94,0% 100,0% 



Удовлетвореност от местната власт  ЕСТАТ 
Община Русе, юли 2011 г.  Research & Consultancy  

 

 51

 

Каква е вашата най-
висока степен на 
завършено 
образование?  

14. Имате ли сериозни 
планове да се преселите 
трайно в друго населено 

място или в чужбина? 
общо 

да не 

висше 24,4% 75,6% 100,0% 
средно/ полувисше/ 
колеж 

24,4% 75,6% 100,0% 

основно и по-ниско - 100,0% 100,0% 
 

Вие сте: 

14. Имате ли сериозни 
плановe да се преселите 
трайно в друго населено 

място или в чужбина? 
общо 

да не 

учащ 38,9% 61,1% 100,0% 
работещ на ръководна 
длъжност 

22,5% 77,5% 100,0% 

работещ на 
изпълнителска 
длъжност 

28,0% 72,0% 100,0% 

безработен 32,1% 67,9% 100,0% 

пенсионер 9,6% 90,4% 100,0% 
домакиня / по 
майчинство 

30,0% 70,0% 100,0% 

 

Какъв е вашият 
приблизителен личен 
месечен доход за 
последния месец? 

14. Имате ли сериозни 
плановe да се преселите 
трайно в друго населено 

място или в чужбина? 
общо 

да не 

нямам доход 34,5% 65,5% 100,0% 

по-малко от 200 лв. 12,7% 87,3% 100,0% 

от 201 до 300 лв. 18,2% 81,8% 100,0% 

от 301 до 500 лв. 26,4% 73,6% 100,0% 

от 501 до 700 лв. 31,7% 68,3% 100,0% 

над 701 лв. 17,1% 82,9% 100,0% 

не желая да отговоря 26,3% 73,7% 100,0% 
 

11. Гласувахте ли на 
парламентарните 
избори през 2009 
година? 

14. Имате ли сериозни 
плановe да се преселите 
трайно в друго населено 

място или в чужбина? 
общо 

да не 

да 21,6% 78,4% 100,0% 

не 31,1% 68,9% 100,0% 
 
 


